

NÁVRH ZÁPISU DO KRONIKY OBCE MALÉ KYŠICE ZA ROK 2020

Podle zákona č. 132/2006 Sb., o kronikách obcí: „Každá obec vede kroniku, do níž se zaznamenávají zprávy o důležitých a pamětihodných událostech v obci pro informaci i poučení budoucím generacím.“ Podle § 3 cit. zákona se „zápis do kroniky provádí nejméně jedenkrát za kalendářní rok. O obsahu zápisu rozhoduje obec“. Ustanovení § 4 cit. zákona přiznává právo občanům starším 18 let navrhnout písemně změnu, doplnění nebo opravu zápisu v kronice. Obec na základě těchto návrhů podle okolností zápis v kronice opraví, doplní nebo jinak změní. Dávám tak na vědomí občanům naší obce níže uvedený návrh zápisu do Kroniky obce Malé Kyšice za kalendářní rok 2020. Případné připomínky, doplňky, opravy, návrhy na změnu – v písemné podobě – je možné doručit na Obecní úřad v Malých Kyšicích, a to v termínu: do 20. prosince 2021.

Jan Kuna, starosta obce

I. ÚVODEM

Rok 2020 bude i v dálné budoucnosti rokem, který se negativně zapsal do života abnormálně velké většiny lidstva naší planety. Se začínajícím rokem 2020 někteří z nás především v denním tisku zaznamenali, že v tomto roce se naplňuje 100. výročí postupného ústupu tzv. Španělské chřipky z Evropy. Bezpředmětná informace, snad? V letech 1918-1920 se po evropském kontinentu z epicentra na západní frontě první světové války rozšířila chřipka, nesprávně pojmenovaná na „Španělskou“, která si jen v českých zemích vyžádala úmrtnost sedmdesáti pěti tisíc osob z řad civilního obyvatelstva a skoro dalších pěti tisíc osob vojenských. Bez ohledu na toto výročí k nám však začaly prosakovat informace o podobném, ale novodobém nebezpečí. V nemocnici v čínském Wu-chanu dne 9. ledna 2020 zemřel na těžký zápal plic jedenašedesátiletý pan Ceng. Následné testy však ukázaly, že smrt způsobil koronavirus 2019-nCoV. Jmenovaný čínský státní příslušník je oficiálně považovaný za prvního člověka, jenž zemřel na nemoc, která velmi brzy celosvětově začala vyvolávat velkou paniku!

Koronavirus se skutečně velmi brzy rozšířil, a to především do Evropy (hlavně v Itálii a ve Španělsku) a také do USA. Česká republika zpočátku byla jakýmsi nákazou nezasaženým ostrovem uprostřed moře zasažených států. Postupně o rozšíření koronaviru, a to už i do České republiky, informovaly sdělovací prostředky; v denním tisku se začaly objevovat zářející nadpisy u příslušných článků: *Ochranné roušky docházejí na celém světě, Máme společného nepřítele, Není to mor, epidemie se dá zvládnout, Potraviny nedojdou, nepanikařte! Nepodávejte si ruce, radí experti, Lidé musí být odpovědní, jinak to u nás skončí jako v Itálii* ad. Dne 12. března naše vláda v boji s koronavirem vyhlásila STAV NOUZE! Od pondělí 16. března 2020 Česká republika uzavřela své hranice. Byla přijata další přísná opatření včetně zákazu vycházení, pokud to není výhradně nutné, povinné nošení ochranné roušky, respirátoru, šátku přes nos a ústa, došlo ke stanovení nákupní doby pro dříve narozené spoluobčany ad. Občané

byli a jsou průběžně prostřednictvím sdělovacích prostředků informováni o prevenci, jak se chránit před nákazou, proti které zatím nebyl objeven lék.

Situace na celostátní úrovni začala být vážná: Např. večer dne 30. března 2020 bylo v České republice testováno 40 700 osob, potvrzených případů zasažených virem bylo evidováno 2 805, 16 lidí zemřelo, zotavených je 11! Následující den bohužel ukazatel výskytu zasažených osob byl opět vyšší; nevědělo se, jak dlouho bude počet nakažených stoupat! Všichni – především z celostátně provozovaných sdělovacích prostředků – byli z odborných míst průběžně informováni, jak je možné se koronaviru bránit, jaká pravidla musí dodržovat, čeho se vyvarovat, aby se dál nešířil, aby nedorazil dál. Z postoje a chování našich občanů v podmínkách naší obce, alespoň podle toho, co bylo vidět na veřejnosti, vyplynulo, že určená opatření a stanovené zákazy občané dodržovali. (Bohužel v ČR tak nečinili všichni!) Koronavirus nad námi vítězil; v březnu a dubnu 2020 se objevil i u nás!

K tíživé situaci vyzval starosta obce Jan Kuna na stránkách Malokyšicích ozvěn:

Vážení spoluobčané, neočekávaně, bez vlastního zavinění jsme se ocitli v době, jakou nepamatují ani zástupci nejstarší žijící generace v naší obci. Jedná se o dobu dost závažnou, ve které jsme všichni omezováni, něčím povinováni, ale i tak doufejme, mimo jiné poučení vlastní minulostí, že i pandemie koronaviru brzy skončí, že se navrátí poklidný život do naší obce. Děkuji vám všem, kteří zodpovědně dodržujete „celostátně“ přijatá opatření k zamezení šíření této epidemie, děkuji také vám, kteří nad rámec těchto opatření, jakkoliv pomáháte ve svém okolí potřebným.

Obec Malé Kyšice byla nucena, jak bude uvedeno níže, rovněž ve svých podmínkách přijmout několik opatření, ale její chod tím není narušen. Na prvním místě pro nás zůstává případná pomoc těm občanům, kteří ji v dnešní době potřebují nebo budou potřebovat. Věřme, že společně – především ve zdraví – tuto mimořádně tíživou dobu přečkáme!

II. VĚCI VEŘEJNÉ

Samospráva

Jednání zastupitelstva obce v roce 2020 se z důvodu výskytu epidemie Covid-19 konala v budově obecního úřadu, ale bez přítomnosti veřejnosti. V níže uvedených dnech mimo jiné byly zastupitelstvem obce projednány a schváleny následující návrhy:

12. zasedání zastupitelstva obce dne 17. února 2020. Z důvodu připravované změny sídla Mateřské školy a majetku předávaného k výpůjčce došlo ke schválení Dodatku č. 2 – Zřizovací listiny Mateřské školy z důvodu změny sídla; MŠ byla přestěhována do nově postaveného objektu č. 198 v ulici Spojovací. Zároveň byla schválena Smlouva o výpůjčce budovy mateřské školy.

13. zasedání zastupitelstva obce dne 27. května 2020. Byl schválen návrh na prodloužení kanalizace „Na Vrškách“, jehož cílem bylo zajištění připojení na stávající kanalizační síť přilehlých nemovitostí.

Starosta obce Jan Kuna informoval zastupitele o aktuálním fungování obecního úřadu v souvislosti s omezením šíření koronaviru. Zároveň byla kladně hodnocena opatření k tomuto šíření aplikovaná obecním úřadem. Zastupitelé dále měli rozpravu o možnosti vytvoření vodní plochy – dosazovací nádrže, která by sloužila dočišťování vody z ČOV Malé Kyšice.

14. zasedání zastupitelstva obce dne 29. června 2020. Zastupitelstvo obce hlasovalo a schválilo zhotovitele a uzavření smlouvy o dílo na akci „Přestavba hasičské zbrojnice na sklad“; hodnotící komise zhodnotila dle stanovených kritérií jedinou doručenou nabídku která došla v řádném termínu a vyhodnotila tak nabídku firmy REDRA, s.r.o. se sídlem v Dolanech, jako vyhovující vypsané výzvě a zároveň ekonomicky výhodnou. Starosta předložil k projednání návrh na schválení účetní závěrky a výsledku hospodaření obce Malé Kyšice za rok 2019. Výsledkem hospodaření obce za rok 2019 byl zisk 2.920.301,56 Kč. Uvedené bylo schváleno.

15. zasedání zastupitelstva obce dne 8. července 2020. Zastupitelstvem schválen zhotovitel a podepsání smlouvy o dílo na akci „Oprava příjezdové komunikace k MŠ“; hodnotící komise hodnotila šest nabídek, které byly doručeny v řádném termínu a dle stanoveného kritéria, jímž byla nejnižší nabídková cena vyhodnotila jako ekonomicky nejvýhodnější nabídku firmy STRABAG a.s. Vzhledem k plánované přestavbě budovy bývalé hasičské zbrojnice na sklad a z důvodu, že nebyla nalezena žádná dokumentace k této stavbě, schválen návrh starosty obce na ocenění uvedeného objektu na hodnotu 50.000,- Kč a v této hodnotě byla zařazena do majetku obce.

16. zasedání zastupitelstva obce dne 17. srpna 2020. Vzhledem k tomu, že v obci došlo v uplynulých měsících k několika incidentům způsobených smečkou bez dozoru volně pobíhajícími psy, chovatelka psů, paní Jitka Senklerová, po těchto incidentech požádala obec o úhradu nákladů spojených s odvozem a umístěním psů do útulku Bouchalka s tím, že uhrazené náklady bude obci splácet. Zastupitelé odhlasovali uzavření smlouvy o obstarání záležitosti, jejímž předmětem je právě úhrada za odvoz a umístění psů, kdy součástí smlouvy je uznání dluhu, na jehož základě bude chovatelka obci hradit ve splátkách vynaložené náklady. Vzhledem k provozním problémům způsobeným omezeními a nařízeními v souvislosti s nemocí COVID-19 nebylo možné dodržet termín dodání nábytku do Mateřské školy Malé Kyšice podle kupní smlouvy ze dne 9. 12. 2019. Na základě ústní žádosti dodavatele (prodávajícího) zastupitelstvo hlasovalo o schválení Dodatku č. 2 ke kupní smlouvě ze dne 9. 12. 2019, kterým se posunul termín dodání nábytku do mateřské školy na 30. září 2020. Firma REDRA, s.r.o., která byla vybrána jako zhotovitel akce „Přestavba hasičské zbrojnice na sklad“, požádala o prodloužení termínu dokončení díla z důvodu prodloužení termínu dodání krovní konstrukce. Zastupitelstvo projednalo a schválilo Dodatek č. 1 ke smlouvě o dílo ze dne 30. 6. 2020, kterým se prodlužuje termín provedení díla do 15. 10. 2020.

17. zasedání zastupitelstva obce dne 12. října 2020. Při realizaci stavební akce „Přestavba hasičské zbrojnice na sklad“ bylo zjištěno, že je zapotřebí provést další nepředvídatelné výdaje, se kterými není v původním rozpočtu počítáno. Schválen starostův návrh Dodatku č. 2 ke smlouvě o dílo ze dne 30. 6. 2020 s firmou REDRA, s.r.o., kterým se navyšuje celková cena za dílo o nutné vícepráce ve výši 113.206, - Kč. Zastupitelstvo obce tak schválilo částku na vícepráce a změnu Dodatku č. 2 ke smlouvě o dílo. Starosta obce dále předložil zastupitelstvu návrh na nákup malotraktoru pro komunální užití. Navrhl pořídit dostatečně výkonný kloubový malotraktor, který je díky kloubu obratný. Zároveň by k němu mělo být možné dokoupit příslušenství jako je mulčovač, zametací

kartáč, radlice a návěs. Zastupitelstvo souhlasilo s vypsáním výběrového řízení na dodavatele malotraktoru, který by splňoval uvedené požadavky.

18. zasedání zastupitelstva obce dne 7. prosince 2020. Členové zastupitelstva hlasováním schválili zhotovitele a uzavření smlouvy o dílo na akci „Komunální malotraktor“; hodnotící komise zhodnotila dle stanovených kritérií tři nabídky, které došly v řádném termínu a jako ekonomicky nejvýhodnější vyhodnotila nabídku firmy AGROMAK ND s.r.o. se sídlem v Jenči. Během roku 2020 postupně naše obec vybavovala nově vystavěnou budovu mateřské školy nábytkem a dalším vybavením. Zastupitelstvo odhlasovalo na základě předávacího protokolu a návrhu smlouvy o výpůjčce o předání nakoupeného majetku k hospodaření Mateřské škole Malé Kyšice.

19. zasedání zastupitelstva obce dne 21 prosince 2020. Předseda finančního výboru předložil zastupitelstvu k projednání návrh vyrovnaného rozpočtu obce Malé Kyšice na rok 2021. Návrh byl jednomyslně přijat. Dále předložil k projednání návrh střednědobého výhledu rozpočtu obce Malé Kyšice na roky 2022–2023. Návrh byl opětovně přijat. Starosta obce předložil k projednání zastupitelstvu návrh rozpočtu příspěvkové organizace Mateřská škola Malé Kyšice na rok 2021. Návrh byl rovněž jednomyslně přijat stejně jako návrh střednědobého výhledu rozpočtu příspěvkové organizace Mateřská škola Malé Kyšice na období 2022–2023. Kronikář obce předložil zastupitelstvu ke schválení návrh na zápis do kroniky obce Malé Kyšice za rok 2019. Žádný z oprávněných občanů naší obce nepředložil návrhy na změnu či doplnění, proto se hlasovalo o zápisu v podobě, ve které byl zveřejněn k připomínkování; návrh byl přijat.

Zpravodaj obce – Malokyšické ozvěny. Ve sledovaném roce obec prostřednictvím své Sociálněkulturní komise vydala čtyři čísla obecního zpravodaje v měsících: leden, duben, září a prosinec. Ozvěny již tradičně informovaly své čtenáře o společenském dění v obci, které připravovala obec – potažmo obecní úřad, přinesly informace o volbách do zastupitelských sborů (do Senátu a do zastupitelstva Středočeského kraje), blahopřály jubilantům, oznámením se rozloučily se zemřelými spoluobčany, přinesly příspěvky o minulosti obce. Záslužné bylo, že hned v dubnovém čísle (2/2020) bylo reagováno na výjimečný stav – na vzniklou pandemii.

Mateřská škola. Po komunálních volbách v roce 2007 se nově zvolené zastupitelstvo obce zabývalo otázkou: „Kde nebo s čím začít?“ Rodiče několika předškolních dětí požádali o pomoc se zařazením svých dětí do některé mateřské školy v okolí naší obce. Všechny okolní školky, včetně unhošťské, měly svoji kapacitu naplněnu, proto se zastupitelé rozhodli pro školku vlastní – v Malých Kyšicích. Manželé Novákoví nejen, že obci pronajali svůj – neobydlený – dům čp. 35, ale společně s obcí ho v poměrně krátké době dokázali přeměnit tak, že provoz mateřské školy byl zahájen již na podzim roku 2009. Nájem byl sjednán na dobu deseti let. Vzhledem k tomu, že obec provozovala svoji mateřskou školu „v cizím“ objektu, přicházela o dotace na případné investiční záměry.

V následných letech se zastupitelstvu obce podařilo odkoupit od Vojenských lesů pozemek (u čistící stanice odpadních vod), na kterém během několika málo let vyrostl sportovní areál k využití volného času dětí a mládeže. Jednalo se o pozemek, na kterém měla být původně realizována lesní školka. A jak se blížil termín ukončení uvedené nájemní smlouvy,

zastupitelé rozhodli: „Zřídíme zde také školku, ale mateřskou!“ Demografická studie ukázala, že v období 5 až 10 let v Malých Kyšicích bude předškoláků dostatek! V roce 2014 byl vyhotoven stavební projekt, to byl jen začátek; stavební povolení bylo vydáno v srpnu roku 2016. A nastalo dlouhodobé, náročné žádání o přiznání dotací, neboť kompletní výstavba objektu mateřské školy včetně jejího vybavení se dotýkala částky 16 milionů Kč. V roce 2020 již lze poznamenat, ač potřebná dotace nebyla několikrát naší obci přiznána, zastupitelé hodlali výstavbu školky realizovat i za cenu požádání o úvěr u peněžního ústavu. Naštěstí v březnu roku 2019 ministerstvo školství mládeže a tělovýchovy poskytlo obci dotaci ve výši 9 401 000,- Kč a následně Krajský úřad Středočeského kraje další dotaci 1 500 000,- Kč. Rozjelo se výběrové řízení na zhotovitele díla, ze kterého vyšla vítězně stavební společnost PRAGOTRADE, spol. s r.o. Dne 6. března 2019 jí bylo stavební místo předáno k zahájení stavebních prací. Dne 17. prosince 2019 se uskutečnilo kolaudační řízení a obec čekala už jen na vydání kolaudačního rozhodnutí Stavebním úřadem v Unhošti.

V naší obci, v těsném sousedství s volnočasovým areálem, se tak podařilo realizovat výstavbu nízkoenergetické budovy v podobě dřevostavby s ocelovou konstrukcí a se zimní prosklenou zahradou. Objekt je vytápěn plynem. Jedná se o mateřskou školu jednotřídní s kapacitou 28 žáků, s vlastní vývařovnou. Během roku se dovybavovala nábytkem tak, že její vlastní provoz, po prodloužení stávající nájemní smlouvy na původní MŠ, byl zahájen na přelomu měsíců leden–únor 2020. Dodatečně v jarních měsících se pokračovalo s dokončením zahradních úprav kolem školního areálu a v letních měsících byla nově položena příjezdová komunikace. Na základě uvedeného lze tedy konstatovat, že Malokyšická mateřská škola se ve sledovaném roce 2020 dostala do finišu! Dle dostupného výhledu se cca 5 800 000,- Kč, obcí poskytnutých na realizaci uváděné akce, brzy vrátí, a to nejen z důvodu, že minimálně pět let bude v obci dostatek předškoláků, kteří zdejší mateřskou školu budou, a věřme, že rádi navštěvovat.

V nastalé době pandemie se v naší mateřské škole vyučovalo, a to až do doby, kdy vyšlo v platnost celostátní nařízení o uzavření všech školských zařízení. I v těchto podmínkách vedení MŠ s obslužným personálem chod mateřské školy s profesionálním přehledem zvládalo.

III. POLITICKO-SPOLEČENSKÉ DĚNÍ

Volby do zastupitelských sborů. Ve dnech 2. a 3. října 2020 se v České republice konaly volby do Senátu České republiky a do zastupitelstva Středočeského kraje.

Porovnání výsledků voleb do Senátu Parlamentu České republiky ve volebním obvodu č. 30 Kladno a ve volebním okrsku Malé Kyšice - I. kolo:

Volební obvod	Okrsky celkem	Voliči v seznamu	Obálky vydané	Účast %	Obálky odevzdan.	Platné hlasy	Pl. hl. v %
č. 30 Kladno	152	116 921	44 275	37,87	43 857	43 137	98,36
Malé Kyšice	1	404	203	50,25	201	201	100,00

Č.	Kandidát příjmení, jméno, tituly	Volební a navrhující strana	Hlasy 30 KLA	Hlasy MK	v % 30 KLA	v % MK
1.	Bendl Petr, Ing.*¹⁾	ODS	6 086	45	14,10	22,38
2.	Zimová Naděžda, Ing.	RČ	236	2	00,54	00,99
3.	Volf Milan, Mgr.	ČP	5 227	20	12,11	09,95
4.	Oliva Michal	NáS	172	0	00,39	00,00
5.	Fröhlichová Markéta	STAN	3 553	14	08,23	06,96
6.	Šípková Adéla, Mgr.*¹⁾	Piráti	7 680	28	17,80	13,93
7.	Dienstbier Jiří, Mgr.	ČSSD+Zel+Bud	3 799	22	08,80	10,94
8.	Vostrá Miloslava, Ing. Bc.	KSČM	2 588	11	05,99	05,47
9.	Bošek Václav, Mgr. MBA	SPD	1 865	14	04,32	06,96
10.	Landa Jiří, MUDr.	Trikolóra	1 800	5	04,17	02,48
11.	Bohbot David	Svobodní	566	2	01,31	00,99
12.	Vojtová Michaela, Ing.	ANO	5 026	21	11,65	10,44
13.	Závodský Ondřej, JUDr. PhD.	KDU-ČSL+TOP09	4 539	17	10,52	08,45

*¹⁾ postupující kandidát

Vzhledem ke skutečnosti, že ani jeden ze třinácti uvedených kandidátů v I. kole od voličů nezískal potřebný nadpoloviční počet hlasů, o týden později následovalo II. kolo těchto voleb:

II. kolo – konané ve dnech 9. a 10. října 2020:

Voleb.obvod	Okrsky	Vol.v sezn.	Ob.vydané	Účast %	Ob.odevz.	Pl.hlasy	v %
č. 30 Kladno	152	116 813	19 579	16,76	19 552	19 409	99,27
Malé Kyšice	1	404	98	24,26	98	96	97,96

Č.	Kandidát příjmení, jméno, tituly	Volební a navrhující strana	Hlasy 30 KLA	Hlasy MK	v % 30 KLA	v % MK
1.	Bendl Petr, Ing.	ODS	6 378	39	32,86	40,62
6.	Šípková Adéla, Mgr.*¹⁾	Piráti	13 031	57	67,13	59,37

*¹⁾ zvolený kandidát

Voleb do Zastupitelstva Středočeského kraje se zúčastnilo 16 zaregistrovaných volebních stran, ale jen 5 volebních stran splnilo stanovenou hranici počtu získaných volebních hlasů a získalo tak mandáty v zastupitelstvu kraje.

Porovnání výsledků voleb do zastupitelstev krajů ve volebních okrscích Středočeského kraje a ve volebním okrsku Malé Kyšice:

Voleb. obvod	Okrsky celkem	Vol. v sezn.	Ob.vydané	Účast %	Ob.odezv.	Pl.hlasý	v %
Stř-český kraj	2 065	1 044 056	424 517	40,66	423 918	418 201	98,65
Malé Kyšice	1	404	202	50,00	200	196	98,00

Č. v.s.	Kandidátní listina název volební strany	Pl. hlasý kraj	v % kraj	Pl. hlasý M.Kyšice	v % M.Kyšice
5.	Demokratická strana zelených	2 772	00,66	3	01,53
7.	STAROSTOVÉ A NEZÁVISLÍ	92 903	22,21	15	07,65
16.	Svoboda a přímá demokracie (SPD)	19 398	04,63	11	05,61
19.	Česká pirátská strana	60 284	14,41	39	19,89
22.	Moravané	298	00,07	0	00,00
33.	Občanská demokratická strana	82 695	19,77	53	27,04
38.	Dělnická strana sociální spravedlnosti	906	00,21	0	00,00
45.	Česká strana sociálně demokratická	18 912	04,52	11	05,61
48.	Spojenci – TOP 09, Hlas, Zelení	24 650	05,89	19	09,69
50.	ANO 2011	77 566	18,54	28	14,28
63.	Komunistická strana Čech a Moravy	17 847	04,26	9	04,59
67.	Volte Pravý blok www.cibulka.net	611	00,14	0	00,00
69.	Občanská demokratická aliance	1 319	00,31	2	01,02
70.	Trikolóra hnutí občanů	13 603	03,25	5	02,55
71.	Svobodní	2 565	00,61	1	00,51
82.	ROZUMNÍ – Petr Hannig	1 872	00,44	0	00,00

Poznámka: Tučně zvýrazněny volební strany, které získaly mandáty v zastupitelstvu Středočeského kraje

Č.	Název volební strany	Mandáty	v %
7.	STAROSTOVÉ A NEZÁVISLÍ	18	27,69
33.	Občanská demokratická strana	16	24,62

50.	ANO 2011	15	23,08
19.	Čeká pirátská strana	12	18,46
48.	Spojenci – TOP 09, Hlas, Zelení	4	06,15
--	Celkem:	65	100,00

Zpracováno podle podkladů ČSÚ

IV. KULTURNĚ-SPOLEČENSKÉ DĚNÍ

S ohledem na dodržování přijatých přísných protiepidemických opatření celostátně byly zrušeny všechny akce kulturního nebo sportovního charakteru. V naší obci se tak neuskutečnily připravované společensko-zájmové akce pro děti, ani tradiční posvícenská zábava. Dokonce i náš sportovní areál k využití volného času mládeže byl v krizovém období pro veřejnost uzavřen.

V. OSOBNÍ UDÁLOSTI V ŽIVOTĚ NAŠICH OBČANŮ

Narození. Během roku 2020 se do malokyšických rodin narodilo 7 dětí, z toho 4 chlapci a 3 dívky.

Jubileá. Ještě k roku 2019 doplňujeme, že dne 17. 12. t. r. oslavila své 80. narozeniny paní **Jaroslava Dušková** ze Zelené ulice v Malých Kyšicích. Dne 6. března 2020 oslavil 80. narozeniny **Vladimír Neumann** z Krátké ulice a dne 5. dubna 2020 své 85. narozeniny oslavila paní **Alena Zahradníčková** z ulice Nad Jezem.

Paní **Olga Vlasáková** z Malých Kyšic se dne 4. dubna 2020 dožila významného životního jubilea – 90 let. Jmenovaná se do obce přivdala, po mnoho let byla zaměstnána na Nouzově u Vojenských lesů a statků n. p. jako mzdová účetní a vedle tohoto zaměstnání od roku 1960 byla zvolena poslankyní MNV v Malých Kyšicích. Po čtvrt století, tedy až do roku 1985, zde svědomitě vykonávala funkci tajemnice MNV. S manželem vychovala dvě děti, ke kterým postupně přibyla čtyři vnoučata a osm pravnoučat. Žije v naší obci v ulici Borová.

Dne 26. července 2020 oslavila své 85. narozeniny paní **Anna Medová** z Lesní ulice v Malých Kyšicích a dne 24. listopadu 2020 oslavil své 85. narozeniny pan **Zdeněk Šíma** z ulice Za Mlýnem.

Jubilantům k jejich výročí přišli po blahopřát také zástupci naší obce, ale muselo se jednat jen o krátká setkání, prováděná doslova „u vrátek“ domů gratulantů, protože i v těchto případech byla dodržována celostátně uložená protiepidemická opatření.

Úmrtí. Dne 2. ledna 2020 zemřel ve věku 81 let pan **Adolf Schusser** z ulice Spojovací a dne 25. února 2020 ve věku 74 let zemřel pan **RSDr. Vratislav Novák** z malokyšické strany Hřebenek.

Dne 30. listopadu 2020 zemřela ve věku 92 let nejstarší občanka naší obce paní **Jaroslava Hemerková** z Hlavní ulice. Čest jejich památce!

VI. K MALOKYŠICKÉ HISTORII

Nález v hasičské zbrojnici. Objekt bývalé hasičská zbrojnice naše obec nechala opravit a celkově rekonstruovat včetně výměny střešní krytiny. Začátkem měsíce srpna 2020 pracovníci stavební firmy odkryli střešní krytinu (eternitové desky), pod kterou v jinak nepřístupném místě byl nalezen důkaz, který prokazuje, kdo zbrojnici postavil a v minulosti také užíval – členové Sboru dobrovolných hasičů. Nalezený balík obsahoval místy časem poškozených 134 výtisků Věstníku Zemské Ústřední Hasičské Jednoty Království Českého „**Hasičské Rozhledy**“. Po očištění jednotlivých sešitů a po vyřazení silně poškozených výtisků bylo napočítáno 129 sešitů. Nejstarší sešit pochází z 10. ledna 1904, poslední dochované číslo bylo vydáno 15. listopadu 1936.

Hasičské Rozhledy byly vydávány v Horažďovicích a byly dle předplatného rozesílány na adresy hasičských sborů po Čechách a Moravě, následně po roce 1918 po nově vzniklé Československé republice. Jejich odpovědným redaktorem byl Matěj Mayer. Rozhledy byly jakýmsi rádčem členům SDH, a to jak v oblasti odborné (Technický rádce např. na téma Zkouška s parními stříkačkami apod.), jakož i hospodářské (Pracujme k hospodářskému svému zesílení), a společensko-kulturní (podávaly informace o činnosti jak hasičských žup, tak i sborů, o konání hasičských schůzí, sjezdů, slavností, oznamovaly úmrtí členů v jednotlivých sborech nebo župách, ...). K několika Věstníkům byla připojena příloha „Zprávy“. Nález byl předán k uložení Státnímu okresnímu archivu v Kladně.

VII. POČASÍ

Leden. Do Nového roku jsme vstupovali za jasného, slunného počasí, bylo slunečno, teplota přes den se pohybovala kolem +1 °C, v noci od +1 do -4 °C. Od 2. 1. zataženo, ponuro. Přestože dne 4. 1. se denní teplota přehoupla k +7 °C, bylo polojasno, slabá sněhová přeháňka. Obdobně tomu bylo i od 9. 1. až do 18. 1. Dne 25. 1. denní teploty klesly k 0 °C, ale ke konci měsíce se začalo oteplovat.

Únor. První únorový den byl ve znamení oblačnosti s krátkými dešťovými přeháňkami, i když denní teplota dosahovala až +12 °C. V noci se vracela k 0 °C. Dne 8. 2. jasno se teplotami k +6 °C. Pozvolna se začínalo zatahovat, počasí se změnilo v následujících dnech: oblačno bylo 15. 2. s denní teplotou do +8 °C. O týden později rovněž při oblačnosti během poledne naměřena teplota +11 °C. V přechodný den 29. 2. bylo oblačno až zataženo s denní teplotou do +9 °C.

Řádění orkánu Sabina. V neděli 9. 2. v noci se zesílením větru začal hlásit nastupující víchr spojený s tlakovou níží Sabina. Víchr udeřil v ranních hodinách, ale brzy na to – již dopoledne

– nastal potencionální klid. Ale toto dopolední zklidnění neznamenal konec řádění živlů. Kolem poledne se přihnala další vlna vichru s množstvím dalších škod. Sabina se zákonitě nevyhnula ani Středočeskému kraji: Devětatřicet tisíc domácností bez elektřiny – a 66 poruch na vedení vysokého napětí. To byly aktuální údaje ČEZ Distribuce k řádění vichru k pondělní 16. hodině. Nadále platil vyhlášený kalamitní stav! Příčinou poruch dodávek elektřiny byly pády stromů a větví do vedení, došlo k přetrhání vodičů. V celé republice došlo ke stovkám miliónů škod na veřejném i soukromém majetku. V úterý 11. února už byl aktuální jen silný západní vítr s nárazy nad 65 km za hodinu. V naší obci žádné velké škody na majetku nebyly zaznamenány, ale patřily jsme mezi obce, kam přestávala být dodávána elektrická energie. Zpráva z tisku: „*Kvůli větru a jeho následkům zůstaly stovky lidí v okrese bez elektřiny. Stalo se tak třeba v kladenských Kročehlavech, kde pukl sloup s elektrickým vedením. Bez proudu se ocitly i další obce, třeba Malé Přítočno, Lány, Unhošť, Velká Dobrá, **Malé Kyšice** ... Zde způsobily výpadek proudu popadané stromy a větve do drátů vysokého napětí. Poruchy byly techniky postupně odstraňovány.*“

Březen. Skoro celý měsíc převládalo oblačno a zataženo, výjimečně bylo polojasno. Teploty přes den se pohybovaly max. do +10 °C. I v první jarní den – 21. 3. – bylo zataženo s naměřenou teplotou v poledne +10 °C. Ke konci měsíce, konkrétně 28. 3., bylo většinou polojasno, při ojedinělém slunečním svitu teplota dosáhla hranice +16 °C.

Duben. Slunečné, skoro jasné počasí s denními teplotami do +13 °C přetrvávalo i v první polovině měsíce dubna. Dne 11. 4. teplota dosáhla +17 °C, o týden později 18. 4. dokonce +21 °C. Dnem 25. 4. se zatáhlo, bylo polojasno s teplotami přes den od +15 °C do +17 °C.

Květen. Přestože denní květnové teploty se pohybovaly v rozmezí +18 °C až +23 °C, tak bylo převážně polojasno až oblačno, ojediněle slabě zapršelo.

Červen. Vyjasnilo se dne 1. 6. s denní teplotou do +21 °C. První polovina měsíce vyzněla pro oblačno, při zatažené obloze drobně zapršelo. Dne 16. 6. se teplota vyšplhala k +30 °C a „třicátkové“ teploty doprovázeny bouřkami pokračovaly průběžně přes dny: 20., 27. i 30. června; nastala „koupací“ sezóna.

Červenec. V první polovině měsíce bylo většinou polojasno, teploty klesly pod +30 °C; dne 8. 7. dokonce na +22 °C, což bylo způsobeno deštěm. Od poloviny měsíce se naměřená teplota přes den pohybovala k +25 °C (15. 7. oblačno +24 °C, 18. 7. rovněž +24 °C, 25. 7. skoro jasno s +26 °C).

Srpen. Více jak přes polovinu srpnových dnů sužovala vedra. Ve dnech 1. až 12. srpna přes poledne naměřena teplota +30 °C. V polovině srpna se mírně ochladilo, místy spadl i slabý déšť, ale u nás nespada ani kapka. A dne 17. 8. se již teploty opět blížili ke „třicítce“, bylo naměřeno i +29 °C. Dne 22. 8., kdy se teploty přes den stále pohybovaly k +29 °C, ač bylo místy zataženo, v denním tisku stálo: „*Teplé jihozápadní proudění, které v pátek přineslo jednu z nejvyšších tropických teplot letošních prázdnin, ukončí v sobotu 22. 8. přechod studené fronty.*“ Očekávaly se silné bouřky, spojené s krupobitím a přivalovým deštěm a také nárazy

větru o rychlosti do 90 km/h. Do Čech od Británie mířila bouře Ellen, ta částečně zasáhla i české území, ale v naší obci byl klid. Ke konci měsíce se trochu ochladilo, např. dne 29. 8. naměřena denní teplota +23 °C, v poslední srpnový den +22 °C.

Září. Také tento měsíc byl poměrně teplý a opětovně bez velkých srážek, země byla dost proschlá. Začátek měsíce se teplotně pohyboval přes dvacet stupňů: dne 5. 8. při oblačnosti +23 °C, dne 12. 9. bylo jasno s teplotou do +28 °C, ke konci měsíce při polojasném počasí teplota klesla na +22 °C, v závěru měsíce bylo převážně zataženo, kdy rtuť teploměru poklesla k číslu +10 °C.

Říjen. Začátkem října jako by se mělo zpět vrátit léto: při jasném počasí přes poledne naměřena teplota +27 °C. Ale ta již o týden později klesla po slabých deštích na +14 °C. Stejně tak bylo 12. 10. a také 17. 10. Koncem měsíce ve dnech 24. – 31. 10. bylo oblačno, místy zataženo s teplotami od +13 °C do +18 °C.

Listopad. V první polovině listopadu denní teploty se pohybovaly slabě přes +10 °C (např. 7. 11. naměřeno +11 °C, 14. 11. +13 °C). Ve druhé polovině tohoto měsíce klesly po uváděných +10 °C (dne 21. 11. +6 °C, 28. 11. +4 °C) místy se smíšenými přeháňkami.

Prosinec. Tak jako převážně celý rok, tak i prosinec byl teplý, přes den teploty neklesly pod 0 °C (dne 5. 12. +9 °C, 12. 12. +5 °C, 19. 12. +2 °C, 23. 12. +12 °C, ranní teploty neklesly pod -2 °C). Občas zasněžilo, spadl vlhký sníh, který hned roztával a také Vánoce opětovně byly na blátě, bez sněhové pokrývky.

VIII. UDÁLOSTI A ZAJÍMAVOSTI (místního i celostátního významu)

Koronavirus. Co o něm víme? Označení koronavirus se používá pro jakýkoliv virus, patřící do podčeledi Coronaviridae. Jde o souhrnné označení pro čtyři čeledi virů, které způsobují onemocnění s různým stupněm závažnosti. Název je odvozen od charakteristického uspořádání povrchových struktur lipidového obalu virů ve tvaru sluneční korony. Může způsobit běžné obtíže, jako je nachlazení, kašel, dýchací obtíže, teploty. Ale také závažnější choroby, jako je dýchací onemocnění zvané těžký akutní respirační syndrom SARS či infekci MERS. Nový typ koronaviru označovaný jako „nový koronavirus“ neboli SARS-CoV-2 (původně označený jako 2019nCoV), případně také jako wuchanský koronavirus, se objevil poprvé na začátku prosince 2019 v čínské provincii Chu-pej, v níž se nachází jedenáctimilionové město Wu-chan. Onemocnění, které tento koronavirus způsobuje, dostalo označení COVID-19.

Koronavirus se přenáší z člověka na člověka po úzkém kontaktu. Jedná se o tzv. kapénkovou infekci, která je přenášena vzduchem. Zasahuje nejčastěji sliznice horních a dolních dýchacích cest a spojivky. Inkubační doba je zhruba dva až čtrnáct dní. Po týdnu od nakažení se nemoc projeví horečkami, které neustupují. Mohou být provázané nepříjemnými pocity, bolestmi kloubů a svalů a objevují se i projevy kašle.

Příznaky onemocnění jsou podobné chřipce. Jedná se o zvýšenou teplotu, dušnost, kašel, bolesti svalů či únava. Pouze u některých pacientů vede k rozvoji virového zápalu plic, který může vyústit až v selhání dýchání.

Mezi ohrožené skupiny obyvatel patří zejména senioři, ale také chronicky nemocní či osoby s oslabenou imunitou.

Hygienické doporučení od Ministerstva zdravotnictví: Často si omývat ruce vodu a mýdlem – používat např. i dezinfekci na ruce na bázi alkoholu. Omezit na nezbytné minimum kontakt s ostatními lidmi. Nezdržovat se v místech s vyšší koncentrací osob a úplně se vyhýbat těm, kteří jsou zjevně nemocní. Při kýchání / kašlání si zakrývat ústa kapesníkem, paží nebo rukávem – nikdy si ústa nezakrývat rukou. Používat na veřejnosti roušku nebo respirátor přes ústa.

Koronavirus versus smích. Objevením se koronaviru nás potkalo něco, co jsme nečekali. Něco, co jsme nechtěli. Je to nebezpečné, otravné a omezuje nás to. Nechceme se tím ponížít a porazit. Můžeme nad tím vyhrát, a protože nechceme zapomínat na to, že na světě je vlastně jinak docela hezky, český člověk se i v takovéto době uchýlil k recesi – viz ukázky anekdot:

Upozorňuje blondýna svoji kamarádku: *„Nevěř všemu, co vláda doporučuje! Například včera večer při zprávách říkali, že při nákupu stačí mít roušku a rukavice. Dnes dopoledne jsem takhle šla do obchodáku, ale ostatní měli i kalhoty a tričko.“*

Telefonický dotaz: *„Nevíte někdo, jak dlouho nemám nikoho pouštět do bytu, když jsem v karanténě? Manželka už dva dny buší na dveře a mně už to celkem otravuje.“*

Přísloví s rouškou: *„Tak dlouho se chodí s rouškou, až se tkanička utrhne. – Host do domu, rouška na hubu. – Kolik roušek máš, tolikrát jsi člověkem. – Kdo chce roušku šít, nit si vždycky najde. – Na každou roušku se někde vaří voda. – Březen: za roušku vlezem. Duben: ještě za ní budem. – Lepší rouška v hrsti než respirátor na střeše.“*

Šetření pro stáří. Dne 4. ledna 2020 byla zveřejněna informace, že v Česku lidé starší 50 let už mají o výši částky, se kterou by i důchod mohli strávit aktivně, jasné představy. Nejčastěji počítají s tím, že by jim mělo stačit kolem 15 tisíc až 20 tisíc korun měsíčně. Dle ekonomů Češi budou ve skutečnosti v penzi potřebovat více peněz, než si ještě během ekonomicky aktivního života myslí. Měli by mít našetřeno aspoň 1,6 milionu korun!

Kůrovcová kalamita. Nynější kůrovcová kalamita je podle odborníků nejhorší v historii českého lesnictví a postihuje už všechny kraje v ČR. Zásadní obrat k lepšímu se v boji proti kůrovci nezdařil ani v roce 2020, a to ani přes přijatá opatření. V republice se mělo vytěžit zhruba 9,6 milionu metrů krychlových „kůrovcového“ dřeva. Ministerstvo zemědělství rozšířilo území označená jako mimořádně zasažená kůrovcem; nejvíc nových lokalit je na Českomoravské vrchovině, v jihozápadních a středních Čechách a ve Šluknovském výběžku.

Díky těžbě kůrovcem znehodnoceného dřeva rapidně řídnu také lesy na katastrálním území naší obce.

Odchod Velké Británie z Unie. V lednu 2020 Britský a Evropský parlament schválily dohodu o odchodu Británie z EU. Od půlnoci 31. 1. 2020 přestala být Británie členem Evropské unie. Do konce roku sice zůstala součástí vnitřního trhu EU, politické sepětí Londýna s Bruslem tak skončilo. Británie byla 47 let členem EU. V Evropském parlamentu Britům patřilo 73 křesel. Na rozpočtu EU se Británie podílela 12 %, na unijním HDP 16 %. Po jejím odchodu Unie ztratila 13 % obyvatel, počet obyvatel EU tak klesl na 447 milionů. Náklady na Brexit měly dosáhnout 130 miliard liber (3,9 bil. Kč).

Středočeský kraj – 20 let trvání. V roce 2020 je tomu přesně dvacet let, kdy byl rozhodnutím Parlamentu ČR uzákoněn vznik krajů České republiky jako vyšších územně samosprávných celků. Došlo tak ke zrušení okresních úřadů, o jejichž agendu na úseku státní správy se rozdělily právě kraje a pověřené obecní úřady. Samosprávné kraje vznikly k datu 1. ledna 2000 a po přechodném období, ve kterém hned na podzim téhož roku proběhly první volby do krajských zastupitelstev, začaly od 1. ledna 2001 fungovat, ale naplno až od 1. ledna 2003 (po ukončení činnosti okresních úřadů). Toto jubileum během sledovaného roku – díky mimořádným opatřením při výskytu koronaviru – zapadlo do ústraní a v podstatě se nic nepřipomínalo. Tímto zápisem si jen připomeňme, že od 22. 11. 2001 má Středočeský kraj uděleny své symboly – znak a vlajku, které vznikly upravením návrhu autorské dvojice Mgr. Václav Krůta z Kladna a Mgr. Miroslav Oliverius z Malých Kyšic.

Chřipková epidemie. Počet případů chřipky a nemocí dýchacích cest dosáhl v Praze podle hygieniků hranice epidemie. Nemocných bylo více jak patnáct set na sto tisíc obyvatel. Na to byla dnem 1. února 2020 vyhlášena chřipková epidemie i ve Středočeském kraji. Respirační onemocnění, zpravidla doprovázené vysokými teplotami, měli zhruba dva lidé z každé stovky obyvatel regionu. Nejvíce nemocných bylo evidováno mezi malými dětmi. Několik případů tohoto onemocnění se objevilo i v naší obci.

Střelba na Hřebenkách. Dne 29. února 2020 k 20. hodině, nad naší obcí dost hlasitě zarachotily motory přelétajícího vrtulníku. Následně dle tiskové mluvčí Policie ČR, a především z televizního vysílání a poté také z denního tisku byl tento přelet upřesněn: Na Kladensku v ten den došlo ke zběsilé honičce policejních hlídek s řidičem auta značky Peugeot.

Kladenští policisté byli v uvedený den před 19. hodinou přivoláni k partnerské roztržce do ulice Antonína Škváry v Kladně, kde měl padesátiletý muž udeřit svoji partnerku neznámým předmětem. Podezřelý muž před nimi začal utíkat, nasedl do auta a začal před policisty ujíždět. Do pronásledování vozu se postupně zapojily policejní hlídky z Kladenska i Berounska, protože řidič peugeotu se z Kladna dostal až k hranicím berounského okresu. Policisté varovně vystřelili do vzduchu (pozn.: dle očitých svědků se mělo střílet na Hřebenkách?). Do honičky se následně od Unhoště zapojil také policejní vrtulník. Při pronásledování ujíždějícího auta došlo v Poteplí nejprve k poškození jednoho z policejních vozů. Když pak řidič dojel na silnici mezi Unhoští-

Amerikou a Horním Bezděkovem, snažili se jej policisté znovu přimět k zastavení. Řidič však neuposlechl, naboural je a tím poškodil další dva služební vozy. Nakonec v uvedeném úseku silnice sjel do příkopu, kde auto převrátil na bok. Silnice musela být na několik hodin uzavřena.

Po svém dopadení se zadržený řidič odmítl podrobit testu na přítomnost alkoholu i drog, stejně tak odmítl lékařské vyšetření s odběrem biologického materiálu. Policisté vyvázli z nehod bez zranění. O dalším průběhu případu sdělovací prostředky nepodaly zprávy, ale ty by se stejně již nedotýkaly dění v katastru naší obce.

Přechylování ženských příjmení. Parlament ČR, který asi nemá nic důležitějšího na práci, po deseti letech (koncem měsíce května 2020) se opětovně zabýval možností dát každé ženě, aby se rozhodla, zda bude své příjmení užívat tzv. „postaru“ s koncovkou –ová, nebo v „cool“ tvaru bez ní. Díky návrhu strany Pirátů se tak v Parlamentu ČR rozhořela debata o tom, zda by se českému přechylování ženských příjmení nemělo odzvonit? I tak je nutné si položit otázku, zda jsou pro tuto změnu věcné důvody? Přechylování příjmení je charakteristickým rysem českého mluvnického systému, tak proč se ho zbavovat?

Obnovení křížku na Nouzově. V sobotu 12. září 2020 na rozmezí nouzovských ulic Unhošťská a Lipová, při tamní polní cestě, byl zástupci kladenské římskokatolické farnosti vysvěcen nově sem instalovaný litinový kříž, zasazený do kamenného podstavce. Slavnostního svěcení bylo přítomno více jak sto **účastníků včetně hrstky Malokyšických**. Na podstavci kříže umístěný pamětní nápis hlásá: *„V těchto místech stával kříž neznámého určení a stáří, který se však nezachoval. Z iniciativy Okrašlovacího spolku Nouzov byla učiněna sbírka na opravu kříže a podstavce, které byly získány ze hřbitova v Unhošti. Nový kříž je zde osazen jako připomenutí zaniklé památky.“* Chválíme iniciativu členů nouzovského okrašlovacího spolku, a to nejen z důvodu, že křížky, boží muka nebo kapličky do české krajiny od nepaměti patří.

Zvýšený klid na Malými Kyšicemi. Po omezení leteckého provozu se v létě sledovaného roku 2020 stačila trochu oživit letecká doprava, ale již koncem září byly aerolinky nuceny kvůli rostoucím zdravotním rizikům a slábnoucí poptávce letecké spoje opět rušit. Citelně se to tak dotklo letů z Prahy. Dopravci průběžně upravovali své letecké řady a docházelo i k rušení spojení do některých destinací nebo k rušení konkrétních letů. Např. za letošní srpen z ruzyňského letiště bylo odbaveno jen necelých 350 tisíc cestujících, což je v porovnání se srpnem minulého roku o 83 % méně. A tak nad naší obcí byl o to relativně větší klid!

Zákaz nočního volného pohybu osob po ČR. Vláda ČR dne 26. 10. 2020 schválila zákaz nočního volného pohybu osob po České republice kvůli epidemii covidu. Lidé od středy 28. 10. nesměli s výjimkou cesty do zaměstnání a nutných cest ven z místa pobytu. Zároveň vláda nakázala práci z domova. Ale při pohledu zpět, tak tato opatření ne všichni dodržovali. Nejen ve víkendových dnech, ale i ve dnech, kdy lidé především z pražských a kladenských sídlišť nemuseli jít do zaměstnání, proto vyráželi do přírody. Důkazem byla zaparkovaná osobní auta nejen v naší obci, ale především byla pravidelně k vidění na Nouzově. Auta stála i u lesních cest. V lesích potom šlo potkat celé davy lidí, samozřejmě bez roušek na ústech a určitě to

nebyly „početné“ rodiny. A nesmělo se přejíždět z okresu do okresu. Trochu paradoxem bylo, že do sousední Chyňavy jsme si nemohli zajet ani na poštu, ale do čtyřicet pět kilometrů vzdálených Vrbičan na Slánsku se zajet dalo. Někteří naši spoluobčané si stejně do Chyňavy zajeli, když při kontrole Policií ČR, která hlídkovala při okresní hranici na mostku u Dědkova mlýna, prohlásili, že tam mají podnikatelské aktivity, tedy jedou do zaměstnání. Covid ukázal, že umíme zakazy obcházet v každé době. Nebo alespoň řada z nás! A pokud je obejdeme, tak nás to bohužel ještě těší.

Výstavba paralelní dráhy na letišti v Ruzyni. V prosince 2020 pražští zastupitelé dali zelenou výstavbě paralelní dráhy na ruzyňském letišti. Dne 17. 12. zrušili nesouhlas svých radních a tím posvětili změnu územního plánu nutnou pro stavbu. Stavba této ranveje na místo příčnému má od roku 2027 umožnit posílení provozu ve špičkách, mají být zrušeny noční lety. Nová paralelní dráha bude přínosem v oblasti bezpečnosti, ekonomiky i ekologie se domnívají zastupitelé za ODS. Opačného názoru je např. komise pro životní prostředí Akademie věd ČR, která tvrdí, že výstavba této nové dráhy představuje významná rizika v oblasti životního prostředí, turismu, dopravy i kvality životního prostředí v hlavním městě včetně dostupnosti bydlení. A my v Malých Kyšicích musíme jen čekat, jak se naší obce dotknou tyto stavební záměny. Určitě při přiletu letadel na tom budeme lépe než obyvatelé pražských Nebušic, kterým po zprovoznění této ranveje mají letadla létat 140 metrů nad střechami domů, „z čehož nemůže mít nikdo radost“, jak upozornil nebušický starosta.

Finanční příspěvek důchodcům. Všichni důchodci, tedy starobní, invalidní i vdovští, v prosinci r. 2020 dostali vyplacen jednorázový příspěvek pět tisíc korun. Příští rok pak po valorizaci má vzrůst průměrný důchod na 15 tisíc Kč. Zachovány zůstaly i slevy jízdného pro seniory. Přestože letošní státní rozpočet toto opatření stálo v řádu 15 miliard korun navíc, premiér Andrej Babiš (ANO) a vicepremiér Jan Hamáček (ČSSD) je odůvodnili tím, že „senioři si zaslouží příspěvek na zdravější a lepší život. Důchodci v současné době mají vyšší životní náklady; inflace v jejich spotřebním koši, který se liší od ostatní populace, činí 3,9 procenta ročně.“

Schválení daňového balíčku pro rok 2021. V Poslanecké sněmovně byl dne 22. 12. 2020 definitivně schválen daňový balíček pro příští rok. Ten především ruší superhrubou mzdu a výrazně snižuje zdanění zaměstnanců. Většinu lidí tak už z lednové výplaty roku 2021 má zůstat navíc tisíc až tři tisíce korun, vysokopříjmovým pak ještě víc. Obcím a krajům tento daňový balíček nahrazuje výpadek daňových příjmů způsobený zrušením superhrubé mzdy zvýšením podílu na sdílených daních. O kolik si kdo měsíčně měl polepšit podle min. financí:

Hrubá mzda	Daň dnes	Daň nově	Rozdíl v Kč
15 000 Kč	940 Kč	0 Kč	940 Kč
25 000 Kč	2 948 Kč	1 430 Kč	1 518 Kč
50 000 Kč	7 965 Kč	5 180 Kč	2 785 Kč
70 000 Kč	11 979 Kč	8 180 Kč	3 799 Kč
150 000 Kč	28 304 Kč	20 839 Kč	7 465 Kč

V rozpočtovém určení daní se od února zvýší podíl obcí na výnosu ze sdílených daní z 23,58 procenta na 25,84 procenta a podíl krajů z 8,92 procenta na 9,78 procenta.

Pro zpracování tohoto návrhu zápisu do kroniky obce byly použity podklady OÚ Malé Kyšice, příspěvky z denního tisku a obecního zpravodaje Malokyšické ozvěny a poznámky kronikáře.

Zpracoval v měsících říjen-listopad 2021: Mgr. Miroslav Oliverius, *kronikář obce*

Předkládá: Jan Kuna, *starosta obce*

Projednáno bude na schůzi zastupitelstva obce Malé Kyšice dne 21. prosince 2021